

評短

慶祝香港運輸工人大會

黃平

全體反帝國主義而奮鬥的工友們，今天是香港運輸工人大會開幕的日子，我們以十分熱忱的歡迎這個大會，因為他的目的是要團結香港運輸工人的力量，以鞏固我們工人階級的戰線，他的成功就是我們工人階級全體的成功。我對於大會有二個希望！

第一個希望：我們知道香港運輸工人是非常重要的，但是過去的組織不能聯合，以致減少自己的力量，所以我們希望，這次大會能一致努力，勢必研究一個善法，統一運輸工人的組織，而成立一個真正有力量量的香港運輸工業聯合會。

第二個希望：香港的工會太散漫，每一個產業，或一個職業而有幾個組織，比如機器工人，洋務工人，食物工人，都是一個職業分幾個工會這也減少我們工人階級的力量，所以我希望全香港的工會能受這次大會的影響，努力合併同職業或同一產業之工會，除非這樣，香港工會是不能夠有充分的力量量的，香港工會能如此組織之後，再成立一個香港總工會，這樣的，香港總工會才有堅固的基礎，才是真正有力量。

罷工消息

組織巡艦隊封鎖海口

△可制香港死命

自罷工以來，封鎖海口，制香港死命，故成效極著，使香港幾成荒島，現，察委員會以白密不無一疎，現向帝國主義肉搏之際，當益加嚴密，帝國主義必然打倒，特由該會組織巡艦處備有巡艦十餘艘，專備封鎖敵艦之用，現已組織妥善，已下動員出發巡緝，似此有強大之巡艦隊，以備封鎖海口，則制死香港，將不成問題矣，茲錄該委員會呈省港罷工委員會云，呈為呈報事，此次省港罷工為制帝國主義之死命而起，故不惜犧牲，以圖勝利，意志純潔，舉動遠大，世界人類莫不共表同情，乃內有

奸商，惟私利之是謀，外有帝鷹，為鷹犬之暗嚇，即其勾結之端，實屬國家之益，遂致運糧食出口，運仇貨入口，鬼祟縱橫，以濟民賊，而罷工數月未收健全之效果，言念及此，髮指皆裂，今為嚴拿走狗，截留糧食，封鎖海口，緝扣仇貨，以制帝國主義者死命起見，特設巡艦處組成強有力之艦隊，分段守口，按港佈防，業于本三月十五日在本會組織成立，分派艦隊陸續出防，相應將成立日期及艦名艦色旗號開列呈請轉呈軍事委員會，即飭所屬各砲台駐軍巡艦，一體協助實為德便，此呈省港罷工委員會

會，計開，已組成艦隊山西巡艦，大虎巡艦，天安巡艦，漢口巡艦，江雄巡艦，龍飛巡艦，順天巡艦，捷勝巡艦，進以巡艦，奮鬥巡艦，勝利巡艦，民族巡艦，一各艦艦身艦桅烟

全港工團宣傳學校之近進行

全港工團近因欲培植人材提高革命知識起見，特開辦宣傳學校一所，已見前報，近即其進行計劃如下。

- (一) 教職員方面 特聘糾察隊訓育處主任彭月笙為正校長香港學生聯合會黃錦濤為副校長鄧中夏先生為名譽校長黃平先生蘇兆徵先生為名譽副校長校董則為該工團領袖黃金源等三十人名譽校董乃楊宛安先生，李森先生等十人教員多為熱心革命運動有宣傳經驗之士
- (二) 校內組織 昨該校第二次校務會議決定內分秘書會計，游藝，交際，庶務五部而以余照傅林杰李亨陸國安莫倫白毛焯林等担任
- (三) 教授課程 (一) 階級鬥爭 (二) 國民革命與階級鬥爭 (三) 社會進化史 (四) 帝國主義 (五) 工人階級與國民革命 (六) 中國革命與世界革命 (七) 中國職工運動史 (八) 帝國主義屠殺記 (九) 香港政府罪惡史 (十) 農工

通一律油灰色，二艦烟通左邊油黨旗右邊油勞動旗一斧頭鐵鈎一旗周用白色圍圍圍之，三艦頭扯黨旗，艦尾扯國旗，艦旁加插本會巡查艦旗(該旗白字紅地黃邊云云。

聯合的意義(十一) 孫文主義淺說(十二) 什麼是中國國民黨(十三) 中國國民黨第一次全國代表大會宣言及其政綱政策(十四) 中國國民黨第二次全國代表大會宣言及決議(十五) 第二次勞動大會宣言及決議(十六) 國民政府之政策(十七) 五卅運動(十八) 罷工政策(十九) 罷工的意義及勝利(二十) 罷工勝利後的工作(二十一) 怎樣做領袖(二十二) 工會組織(二十三) 宣傳須知(二十四) 革命歌(二十五) 演說實習(二十六) 政治報告

- (四) 經費 該校籌辦經費已分頭向全國總工會中央黨部工人部省黨部工人部各機關募捐成績甚優
- (五) 校址 擬借全國總工會禮堂
- (六) 開課日期 原定於本月十六日開課後因規模頗大籌備需時開已由校務會議決定展期云

廣州洋務總工會歡迎劉少奇情形

廣州洋務各工會聯合組織廣州總工會，舉出籌備委員數人，特於本月十六十七日開聯歡會，並歡迎中華全國總工會副委員長劉少奇，是晚七時假座太平戲

院，會場內用生花作彩，滿目貼遍標語，旋即開會由鄧伯明君主席(一) 宣讀總理遺囑，(二) 奏樂，(三) 唱國際歌，(四) 主席宣佈開會理由，大意畧

云劉少奇同志為工人階級努力奮鬥，五卅慘案後，指揮上海二十萬工人，向帝國主義奮鬥，積勞成疾，回湘養病，為軍閥趙恆惕所拘捕，後因羣衆力爭乃得釋出來粵，我們工人屢得劉同志之指導，及此次廣州洋務工會之統一，當得劉同志極好之指導，故今晚表示極鄭重之歡迎云。(五) 奏樂，(六) 全體同人向劉少奇君行相見禮(鞠躬)，(七) 奏樂，(八) 劉少奇先生演說，大意畧云，今晚開會歡迎，是非常感謝，我們工人階級負革命的責任，但怎樣打倒我們的敵人，我們的敵人是帝國主義，軍閥，資本家，地主，反革命派，必須組織工人，農人及各種

十四團贈罷工會名譽旗

國民革命軍第二軍第六師第十七團全體官兵，為念省港罷工數十萬工友，奮鬥向帝國主義撲戰，堅苦卓絕，實足佩服，特製就名譽旗一面並函一封，專人送來省港罷工會，該旗長幾及丈，用紅綢為底，上綉堅持到底四大白字，右書省港罷工會委員會惠鑒，書國民革命軍第二軍第六師第十七團全體敬贈等字樣，茲錄原函云，省港罷工會各同志鑒，自五卅慘案發生後，各同志志願帝國主義之殘暴，犧牲手工之代價，集中數十萬同志罷工於國民政府旗幟之下，作文明抵抗，一則為被殺同胞復仇，一則

汕頭工商聯合會之鞏固

汕頭罷工，封鎖香港澳門會審委員會，因組織不良，經汕頭各界代表大會議決改組為「汕頭工商審查貨物委員會」，已舉

人民，團體再互相聯合，再組織人民的軍隊，武裝農民，并有領導農而革命的黨，實行組織，農政府，利用政權剷除一切反動派，然後建設不勞動不得食的社會主義社會，我們才是真勝利，敵方真是打倒了。(九) 自由演講，(十) 高呼打倒帝國主義，打倒軍閥，擁護國民政府，省港罷工勝利萬歲，國民革命成功萬歲，全世界無產階級聯合起來，世界革命成功萬歲，劉少奇先生健康，廣州洋務總工會萬歲等口號時，皆言詞懇切，鼓掌雷動，開會後並演劇助慶，形非常熱烈云。